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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE EXTENSÃO, 

REALIZADA EM  VINTE E DOIS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E 

DOIS 

Aos vinte e dois de novembro de dois mil e vinte e dois, às dez horas, por meio da ferramenta 5 

de  conferência web da RNP, foi realizada a Quarta Sessão Ordinária do Conselho de 

Extensão, sob a presidência da Diretora de Extensão, Renata da Silva Moura,  com a presença 

dos conselheiros Ana Cecília dos Santos Santoro, Beatriz Martins Teixeira, Bruna Gonçalves 

Gomes, Bruna Pedroso Costa, Gabriel Pestana Fulgoni, Leonardo Diniz do Couto, Lívia da 

Fraga Lima Santiago, Marcelo Santana, Sandro Sgambato. Dando início ao Expediente 10 

Inicial Aprovação da Ata da 3ª Sessão Ordinária - a ata foi aprovada sem objeções, por 

unanimidade. Passando à Ordem do Dia, o Item 2.1. Aprovação do Edital de Incubação 

da Ietec, o Conselheiro Marcelo Alencar informou que ainda não existe aprovação do novo 

Regulamento da Incubadora no CEPE  e que o atual regulamento só considera a Ietec 

Maracanã, portanto, pediu que deixasse a votação do novo Edital Ietec em suspenso, até  que 15 

o novo regulamento da Ietec seja aprovado no CEPE. Sendo assim, a Presidente do Conselho 

sugeriu  a retirada do ponto da pauta atual. Em seguida, passou-se ao  Item 2.2. Atualização 

do andamento do trabalho da Comissão do Regulamento de Estágio, a Conselheira Ana 

Cecília informou que houve uma primeira reunião com a participação do Professor José 

Fernandes (Demet), com o representante do grêmio, mas o representante do Despes não 20 

esteve presente, logo, a reunião foi remarcada. A Presidente encaminhou a reunião ao Item 

2.3. Atualização do andamento do trabalho da Comissão do Regulamento do Conselho 

do Regulamento do Conselho de Extensão, a Conselheira Beatriz informou que se reuniu 

com o Conselheiro Leonardo e possuem a intenção de mudar um primeiro ponto – as eleições, 

uma vez que há a falta de representação das Uneds, perdendo espaços de discussão, inclusive 25 

surgeriu um processo eleitoral específico para essas Unidades, para mandato específico, até 

que essas vagas sejam preenchidas. Outro ponto sugerido foi a flexibilização dos requisitos 

para se candidatar ao Conex, atualmente, o requisito é a participação de ações de extensão 
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no último ano, a mudança proposta é nos últimos cinco anos, além da ampliação dos votantes, 

para que todos os servidores e alunos da instituição possam participar. Essas modificações 30 

visam a disseminação e popularização das ações de extensão. O Conselheiro Leonardo falou 

da importância de se reunir com pessoas com vasta experiência na área, para que possam 

contribuir com o novo documento. A Presidente informou que as alterações expostas são 

importantes e inclusivas. Em seguida, no Item3 Expediente Final – A Conselheira Beatriz 

sugeriu que a ideia do períodico, para divulgação das ações de extensão, seja retomada, além 35 

de ser uma oportunidade para que a Comunidade do Cefet/RJ conheça as Incubadoras da 

Instituição, a fim de melhor promover o empreendedorismo. Outro ponto destacado pela 

Conselheira foi a necessidade de maior transparência nos critérios de avaliação dos editais 

de extensão. O conselheiro Marcelo destacou que o Cefet/RJ precisa se aproximar das 

agências de fomento, pois trata-se de um posicionamento estratégico. O conselheiro Vinícius 40 

informou que a Itess já está utilizando bolsas Faperj de Iniciação Tecnológica. O conselheiro 

Leonardo falou da importância da extensão gerar benefícios para a comunidade, destacou, 

inclusive, que encontrou uma normativa da Forproex, mas que desconhece a existência de 

alguma normativa interna, para que possa tomar como base e repensar os critérios de 

avaliação de projetos. A Presidente informou que os Pró-reitores de Extensão das IES do 45 

Estado do Rio de Janeiro se reuniram com o Presidente da Faperj a fim de cobrarem editais 

específicos de extensão, logo já existe movimentação das instituições para que sejam 

lançados editais para financiar a extensão. Nada mais havendo a tratar, a Presidente encerrou 

a sessão às onze horas e vinte minutos. 

 


